

Posudek oponenta diplomové práce

Student: **Bc. Iveta Jaklová**
Název diplomové práce: **Analýza vybraných alternativních investic**
Vedoucí práce: **Ing. Josef Novotný, Ph.D.**
Oponent práce: **doc. Ing. Pavel Duspiva, CSc.**
Pracovní pozice oponenta: **živnostenské oprávnění k poradenské a konzultační činnosti, zpracování odborných studií a posudků**

Kritéria hodnocení práce

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Stupeň splnění cíle práce	x				
Adekvátnost použitých metod	x				
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	x				
Logická stavba práce a rozsah	x				
Práce s českou a zahraniční literaturou včetně citací	x				
Formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x				
Jazyková úroveň (styl, gramatika, terminologie)	x				

Využitelnost výsledků práce

	vysoká	střední	nízká	nelze hodnotit
Pro teorii		x		
Pro praxi	x	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ostatní připomínky k práci

Zadaný cíl diplomové práce a stanovená osnova byly splněny v celém rozsahu. Zvolené téma Analýza vybraných alternativních investic považuji za velmi zajímavé, neboť obsahuje informace a výsledky, které jsou široké investorské veřejnosti málo dostupné. V tom spočívá aktuálnost a význam diplomové práce. Autorka výstižně popsala teoretická východiska investičního procesu a investičního rozhodování. Podrobně charakterizovala zvolené alternativní investice se zaměřením na investice do whisky, hodinek, šperků a poštovních známek. Následně zpracovala analýzu výsledků investování do těchto reálných investic. V závěru formulovala výhody a nevýhody investování do těchto komodit a doporučení pro investorskou veřejnost.

Takovýto postup je logický a správný. Diplomová práce vhodně propojuje teoretické poznatky s hodnocením reálných výsledků investování. Metody použité v diplomové práci, a to deskripce vybraných investic, analýza výsledků investování a jejich následná komparace, jsou adekvátní k řešení zadaného problému. Přitom při použití těchto metod byly vhodně aplikovány teoretické poznatky z úvodních částí práce.

Diplomová práce má především praktický význam pro investiční veřejnost. Hlavní přínos spočívá v charakteristice vybraných alternativních investic a hodnocení výnosnosti těchto investic v ročním i dlouhodobém investičním horizontu. Zvláště je nutno ocenit podrobnost informací o všech vybraných investicích (whisky, hodinky, šperky, poštovní známky), které nejsou investorům běžně známé a obtížná je i jejich dostupnost.

Přínosem je také hodnocení výnosnosti těchto investic s využitím nejvýznamnějších indexů obchodníků s těmito komoditami nebo investičních společností zabývajících se investováním do nich. Významná je komparace vybraných investic z hlediska nejvýznamnějších investičních kritérií a to rizika, likvidity, výnosnosti, dostupnosti a investičního horizontu (viz tab. 3). Pro komparaci je použita metod škálování. I když hodnocení je subjektivní, dává investorům ucelenou informaci o podmínkách investování do vybraných alternativní investic. Výsledky investování jsou obsaženy v tab. 4, ve které jsou uvedeny výnosy hodnocených investic za poslední aktuální rok, za období deseti let a roční průměrná výkonnost. Tyto závěry s formulovanými výhodami, nevýhodami a doporučením pro investory jsou hlavními výstupy diplomové práce. Přínos práce je tak především praktický a má význam pro profesionální i neprofesionální investory.

Práce je dobře jazykově zpracována a má velmi dobrou formální a grafickou úpravu. V práci se nevyskytují žádné gramatické chyby. Použitá literatura je dostačující a odpovídá řešenému problému. Vysoký počet použitých pramenů (celkem 98), zejména v analytické části práce, svědčí o náročnosti tématu. Také výrazná převaha elektronických zdrojů z webových stránek nad tištěnými prameny dokládá náročnost při získání potřebných informací k řešení tématu.

Diplomová práce představuje teoretický i praktický návod pro rozhodování při investování do vybraných alternativních investic.

Otázky a náměty k obhajobě

K diplomové práci nemám při připomínek. Při její obhajobě by autorka měla zodpovědět tyto otázky:

1. Současné negativní vlivy na ekonomiku v důsledku pandemie COVID lze považovat za systematické nebo jedinečné riziko pro investování?
2. Uvedené alternativní investice převážně vyžadují investování vyšších finančních částek. Je vhodné pořídit tyto investice na úvěr od banky nebo obchodníka s příslušnou komoditou?

Závěrečné hodnocení

Práci doporučuji k obhajobě.

Tuto diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: **A**

V Pardubicích 18. srpna 2020

Podpis